



寒春意浓 爱心暖孩童 “冬日暖阳”·关爱大行动

共青团东港区委 齐鲁晚报 安利日照分公司

白血病女孩渴望重返校园

五莲县汪湖镇15岁的王蓬喜欢上学读书

“

五莲县15岁女孩王蓬不幸罹患白血病。她很爱学习,新年愿望也是想要一些文具和一本书。

她说,读书能让她在治病期间,也能学到知识。她最想快点好起来,重返校园读书。



王蓬最大的愿望就是能早日康复,重返校园。

本报记者 彭彦伟 摄

本报1月22日讯(记者 彭彦伟) 五莲县的王蓬今年15岁,去年6月份被查出患有白血病,她的新年愿望很简单,只想要一本新书和一些文具。22日,她说:“我希望早点返回学校读书。”

22日,记者在五莲县汪湖镇王蓬家见到她时,她正坐在床上看电视,一个大口罩几乎盖住了整张脸,只留下一双眼睛。

看见记者到来,她主动站起来微笑着打着招呼。“在家挺无聊的,也不能出去,只能看看电视。”王蓬说,虽然在屋子里非常暖和,但王蓬还是要裹着被子。

王蓬家本是一个幸福的

三口之家,可2012年6月份,正在读初一的王蓬突然被查出患有白血病,对于这个只靠种地维持生计的家庭,巨额的治疗费就像大山一样压得他们喘不过气来。

“到现在给她治病已经花了接近20万了,基本上都是借的。”王蓬的父亲王永龙说。

得病后,王蓬的生活轨迹由家到学校之间,变成了家到医院之间。“平均每月去北京治疗一次。”王永龙说。

在王蓬家的墙上,贴满了她的奖状,这个好学的女孩,一直都想早点回学校读书,“她在家也天天念叨学校,她想开学后回学校,但还得听医生的建议。”王蓬的妈妈妈说。

王蓬的新春心愿也与学习有关,她想要的东西,全都是文具,“我想要一个书包、一支钢笔、一个笔袋、一本新书。”王蓬说。

22日,安利志愿者帮王蓬实现了新春愿望,当王蓬拿到文具时候,她显得很高兴,眼神中也流露出感动。

“我们还给你带了一件新羽绒服,希望你早日康复,重返校园。”其中一个安利志愿者说。

至于为何要文具,王蓬说,她喜欢学习,需要文具的帮助,至于书,小女孩说得很朴实:“有书看让我不会感到无聊,更重要的,还能学到很多东西。”

9岁的臧飞龙愿望实现了 孤儿穿上新羽绒服

本报1月22日讯(记者 彭彦伟) 今年9岁的臧飞龙父母都已离世,他现在最不愿意干的事情就是回家。22日,收到新羽绒服后,他说:“再也不害怕冷了。”

22日上午10点,记者在日照市五莲县洪凝街道同俗小学见到了臧飞龙,厚厚的棉衣包裹着他瘦小的身体,他的手都已经冻裂,一些血丝不时从手背的裂缝里渗出来,他说,他现在不知道家在哪,这句话让记者心揪了一把。

2011年,臧飞龙的父母在半年时间内相继病逝,那一年他7岁,与年近八旬的奶奶相依为命。后来,臧飞龙的姑父把他接到了家中,“我国女家离学校近,平时就让他住在我国家,周末我就把他领到我家去。”臧飞龙的姑父王新勋说。

王新勋介绍,臧飞龙的父母刚去世的时候,害怕对孩子造成心理阴影,所以一直瞒着不告诉他,“我们就说出去打工了,当时他还比较小,也没怀疑。”王新勋说。



穿上新羽绒服臧飞龙很高兴。 本报记者 彭彦伟 摄

随着年龄的增长,臧飞龙已经明白父母都已经不在了,但他从来不会主动提及父母。“虽然孩子嘴上不说,但是平时最不喜欢回自己的家,就算回去也是看一眼奶奶又匆忙回来了。”王新勋说。

交谈中,只要提及有关父母的话题,臧飞龙就沉默不语,“我不想回家,回去有的小朋友还议论我。”臧飞龙小声地说。而春节,也是臧飞龙比较抵触的一个节日,“也许是看着别人家都全家团圆,他

觉得心里不是滋味。”王新勋说。

臧飞龙的新春心愿是想要一件羽绒服,22日上午,当安利志愿者将羽绒服送到臧飞龙手中时,他高兴地笑了,然后迫不及待地打开包装,把羽绒服穿在了身上。

“平时的衣服都是我姐姐给买,现在有了新羽绒服再也不害怕冷了。”臧飞龙说。在安利志愿者的鼓励下,臧飞龙也在校园里大声喊了一句:“我一定要好好学习。”

“第一书记”在基层

日照市委组织部 齐鲁晚报 主办

莒县小店镇吕东村“第一书记”徐汉栋

入村40天就建好一座塘坝

本报记者 张萍

徐汉栋是日照市水利局派驻到莒县小店镇吕东村的“第一书记”,为了摸清村里的水利设施情况,他实地调研,写就20页调查报告。为了帮村民致富,他还准备发展300亩苗圃基地。他希望用两年时间,尽自己所能改变村子的一些现状。

摸底水利设施 写就调查报告

徐汉栋是“80后”,今年刚30岁。由于从事水利方面的工作,所以到村后的第一件事,他就摸底调查了村里的水利基础设施建设情况。

一个月的时间,徐汉栋走遍了村里的每一条路,每一片林,每一座山,将村里所有的水利工程逐个勘察了两遍,在摸清情况的基础上,结合村民的诉求,他写就了《吕东村农田水利设施建

设调查报告》。

记者看到,《吕东村农田水利设施建设调查报告》共有20页,清楚地记录着村里水利基础设施建设情况,并对每一处水利设施进行了分析,罗列存在的问题及改建的方法。

根据报告,徐汉栋还提出了两年水利建设计划,并向局领导积极汇报争取项目支持。

争取资金300万元 8个项目“以水兴村”

为了更快地了解村情民

意,徐汉栋专门制作了民情调查问卷,了解村民的需求和问题,并在每份问卷上,附上了自己的联系方式,方便村民联系到他。

徐汉栋充分发挥水利部门帮扶优势,以水惠民、以水促农、以水兴村。入村40天,村里就建好了一座塘坝,目前该塘坝经取土扩容,已经升级注册为小(2)型水库,新增蓄水20万方。

据了解,目前徐汉栋已成功申报8个项目,预计能争取投资308万元。其中50万元用于护坡和配套工程建设;约150万元用于开展土地整理;50万元用于自压节水灌溉项目,利用新建水源搞好田间配套灌溉设施,通过整地配水,将项目区耕地打造成高标准农田。

拟建300亩苗圃 助村民增收

徐汉栋说,发展的同时最

重要的是要提高农民的收入。之前村民种麦子和玉米,单位亩产值很低,不走特色农业的道路很难带动村民致富。为了帮村民致富,徐汉栋和村委成员到临沂考察苗圃项目。并将在临沂搞园林工程的本村能人吕汉启请回村里带动村民发展苗圃基地。

“山区的土地较为贫瘠分散,节水灌溉项目建成后,可利

用管道将水库的水直接引到田间地头,实现自压自流灌溉,为苗圃基地提供水源。”徐汉栋说。

“将发展一些比较有前景的项目,至少不是太普遍的,10年以后不会过时的,将村民的风险降到最低。计划流转出300亩土地,建设一个规模较大的苗圃基地,村集体每年可增收6-8万元,每亩地可增收2-3万元。”徐汉栋说。



徐汉栋(左三)在临沂考察苗圃基地。受访者供图